
1. A = 60° 일 때, 다음 식의 값을 구하면?
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해설



2. 다음 그림에서 색칠한 부분의 넓이
는?
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해설



3. 다음 그림과 같은 삼각형 ABC 에서 tan B 의 크기는?
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해설



4. 다음 그림에서 PT 는 원 O 의 접선이고,
T 는 접점이다. x 의 값을 구하여라.
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해설



5. 다음 중 옳은 것은?

① sin 0◦ = cos 0◦ = tan 0◦

② sin 45◦ = cos 45◦ = tan 45◦

③ sin 90◦ = cos 90◦ = tan 90◦

④ sin 90◦ = cos 0◦ = tan 45◦

⑤ sin 0◦ = cos 90◦ = tan 90◦

① sin 0◦ = 0 , cos 0◦ = 1 , tan 0◦ = 0

② sin 45◦ =

√
2

2
, cos 45◦ =
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, tan 45◦ = 1

③ sin 90◦ = 1 , cos 90◦ = 0 , tan 90◦은 없다.
⑤ sin 0◦ = 0, cos 90◦ = 0, tan 90◦은 없다.

해설



6. 다음 그림에서 ∠A : ∠B : ∠C = 2 : 2 : 5 이고, 5.0ptBC⌢ = 2π일 때, 호
ADB 의 길이는?
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∠C : ∠A = 5.0pt24.88ptADB⌢
: 5.0ptBC⌢ = 5 : 2

2π : 5.0pt24.88ptADB⌢
= 2 : 5
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해설



7. 다음 그림에서
−−→
AP,

−−→
AQ 는 원 O 의 접선이고, 점 P, Q 는 원 O 의

접점이다.
AP = 6cm , ∠PAQ = 120° 일 때, 색칠된 부분의 넓이를 구하면?
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해설



8. 다음 그림에서 PT 는 원 O 의 접선이다. x 의
값은?

① 15 ② 16 ③ 17

④ 18 ⑤ 19

122 = 4 (4 + 2x) , 144 = 16 + 8x, 128 = 8x ∴ x = 16

해설



9. 다음과 같이 AD⊥BC인 삼각형 ABC
가 있다. x, y의 길이는 각각 얼마인
가?
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해설



10. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 3cm 인 원 O 에서 각의 크기가
다음과 같이 주어질 때, 5.0ptAC⌢ + 5.0ptBD⌢ 의 길이를 구하여라.

7

3
π

보조선 AD 를 긋고 다음 그림과 같이 ∠a, ∠b 라 하면

삼각형의 외각의 성질에 의해 a + b = 70°
5.0ptAC⌢ + 5.0ptBD⌢ 의 중심각의 크기는 2(a + b) = 140°
원 O 의 반지름의 길이가 3cm 이므로 둘레의 길이는 2πr = 6π

(5.0ptAC⌢ + 5.0ptBD⌢) : 140° = 6π : 360°
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3
π

해설



11. 다음 그림에서 ∠C = 90° , AB⊥CD 이고 ∠B = x 일 때, 다음 중 옳지
않은 것은?
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③ tan x =
CD
AD

④ sin x =
AD
AC

⑤ cos x =
BD
BC

③ tan x =
AC
BC

=
AD
CD

=
CD
BD

해설



12. 다음그림에서직선 PB 는원 O 의접선이
고 PA = 6cm,AC = 12cm,AB = 8cm
일 때, BC 의 길이는?
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해설



13. 다음 보기 중 tan x와 같은 값을 갖는
것을 보기에서 모두 골라라.
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x + y = 90 °이므로 ∠x + ∠C = 90 °가 되고, 따라서 ∠C = y
△BCA∽△BAH∽△ACH이므로

tan x =
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해설



14. 다음 그림의 원에서 호 ADC 의 길이는 원주의
3

4
, 호 BCD 의 길이는

원주의
3

8
일 때, ∠ADC + ∠DCE는?

① 107.5 ° ② 112.5 ° ③ 117.5 °

④ 122.5 ° ⑤ 127.5 °

5.0pt24.88ptADC⌢
= (원주) × 3

4
이므로

∠ABC = 180° × 3
4 = 135°

5.0pt24.88ptBCD⌢ = (원주) × 3

8

∠BAD = 180°× 3

8
= 67.5 °

∴ ∠ADC = 180° − 135° = 45°
∠DCE = ∠DAB = 67.5 °
∴ ∠ADC + ∠DCE = 112.5 °

해설



15. 다음 그림과 같이 점 P 에서 반지름의
길이가 4 인 원 O 에 그은 두 접선의
접점을 A, B 라 하고, ∠APB = 45 ° 일
때, 5.0ptAB⌢ 의 길이는?

① π ② 3π ③ 4π ④ 6π ⑤ 12π

∠AOB = 135 ° 이므로

x = 2π × 4 × 135 °
360 ° = 3π 이다.

해설


